
C OM U N E D I B E L L A
PROVINCIA DI POTENZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 28 DEL 02/07/2022 COPIA

OGGETTO:
NOMINA COMPONENTI COMMISSIONE GIUDICI POPOLARI AI SENSI DELL'ART.13 LEGGE 10
APRILE 1951 N.287

L'anno duemilaventidue il giorno due del mese di luglio alle ore 18:06, nel Palazzo comunale, a seguito di
regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente riunito il
Consiglio Comunale in sessione Ordinaria, seduta Pubblica in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:

Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO SABATO LEONARDO Si
CONSIGLIERE CARLUCCI ANGELA Si
CONSIGLIERE ANGRISANI MARIA

ANTONIA
Si

CONSIGLIERE GRIPPA SAMUELE Si
CONSIGLIERE FERRONE CARMINE Si
CONSIGLIERE LEONE VITO Si
CONSIGLIERE SABATO VITO Si
CONSIGLIERE CARLUCCI ROCCO Si
CONSIGLIERE CUVIELLO MAURO

GERARDO
Si

CONSIGLIERE LIOI PIO Si
CONSIGLIERE COLANGELO MARIA Si
CONSIGLIERE LIOI PATRIZIO Si
CONSIGLIERE MESSINA ANTONIO Si

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 0

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Assunta FONTANA

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Leonardo SABATO, assume la presidenza e dichiara aperta la

seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA

l’art. 13 della legge 10 aprile 1951 n. 287 e s.m.i., che prevede la formazione in ogni Comune di una

Commissione, composta dal Sindaco o da un suo rappresentante e da due consiglieri comunali, per la

formazione di due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune, in possesso dei requisiti

indicati negli artt. 9 e 10 della medesima legge, per l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti

d’Assise e nelle Corti d’Assise d’Appello;

DATO ATTO

che, in seguito alle elezioni amministrative del 12/06/2022 per l’elezione diretta del Sindaco e il rinnovo del

Consiglio Comunale di Bella occorre procedere alla rinnovo della citata Commissione;

VISTA

la legge 10 aprile 1951, n. 287 recante “Riordinamento dei Giudici di Assise”, come modificata dalla legge

5.5.1952 n. 405;

VISTO

il Decreto Legislativo n. 267/2000;

RITENUTO

necessario provvedere, in ottemperanza alla suddetta normativa, alla nomina della Commissione sopra citata

che è composta dal Sindaco (o suo delegato) che la presiede, e da due Consiglieri Comunali, uno per la

maggioranza e uno di minoranza;

ATTESO

che non vi è nessuna norma che indichi la durata in carica della Commissione in argomento, ma essendo la

stessa formata da Consiglieri Comunali, si ritiene opportuno stabilire che la Commissione da nominare rimarrà

in carica fino al prossimo rinnovo del Consiglio Comunale;

CONSIDERATO

che, ai sensi degli artt. 9 e 10 della legge 287/52, i requisiti per l’elezione sono i seguenti:

a) cittadinanza italiana e godimento dei diritti civili e politici;

b) buona condotta morale;

c) età non inferiore ai 30 e non superiore ai 65 anni;

d) titolo finale di studi di scuola media di 2° grado;

PRECISATO

che in assenza di specifiche norme riguardanti le modalità di nomina dei predetti componenti la stessa avverrà

in forma palese con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune, il

Sindaco non prende parte alla votazione.

DATO ATTO

che il Presidente del Consiglio ha proposto ai due gruppi consiliari di designare in forma palese i nominativi dei

consiglieri da nominare nella predetta Commissione e pertanto all’unanimità si decide di procedere a tale

nomina;

RILEVATO



che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non necessita pertanto l’espressione

del parere di regolarità contabile;

VISTO

il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica –amministrativa, espresso ai sensi

dell’art. 49, comma 1° del D.to Lgs. n. 267/2000;

Consiglieri Presenti n. 12

Con il seguente esito di votazione: FAVOREVOLI: UNANIMITÀ

DELIBERA

di nominare, ai sensi dell’art. 13 della L. 10.04.1951, n. 287, come modificata dalla L. 05.05.1952, n. 405,

componenti la Commissione Comunale per la formazione e aggiornamento elenchi dei cittadini in

possesso di requisiti per le funzioni di Giudici Popolari nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di

Appello i seguenti Consiglieri comunali:

- per la maggioranza il consigliere : ANGRISANI MARIA ANTONIA

- per la minoranza il consigliere:MESSINA ANTONIO

di dare atto che la predetta Commissione risulta così composta:

Presidente Sindaco o suo delegato

Consigliere di maggioranza
ANGRISANI MARIA

ANTONIA

Consigliere di minoranza MESSINA ANTONIO

di dare atto, altresi,̀ che la commissione in questione rimarrà in carico per il medesimo periodo in cui rimarrà la

carica di Consigliere Comunale.

La presente deliberazione diventa esecutiva con la sua pubblicazione all’Albo Pretorio on line sul sito dell’Ente,

ai sensi dell’art. 32 legge 69/2009.



VERBALIZZAZIONE SEDUTA

SINDACO:

Passiamo all'ultimo punto all’Ordine del Giorno, che riguarda la nomina componenti Commissione Giudici

popolari ai sensi dell’art.13, Legge 10 aprile, n.287.

Anche qui dobbiamo fare una votazione per scrutinio e dobbiamo eleggere la Commissione. Intanto, dico che è

formata sempre dal Sindaco o suo delegato e da un Consigliere di Maggioranza e un Consigliere di Minoranza.

Allora, mi dice la dottoressa che in questo caso lo possiamo anche formalmente indicare, comunicare senza che

procediamo a scrutinio segreto. Per cui, per la Maggioranza nominiamo Maria Antonia Angrisani, per la

Minoranza? Messina Antonio.

Bene, con questo punto all’Ordine del Giorno abbiamo terminato i lavori di questo primo Consiglio di

insediamento, e al termine ringrazio nuovamente intanto chi è stato qui con noi a condividere questa seduta

consiliare, quindi grazie per essere intervenuti qui nella Sala consiliare, ringrazio nuovamente le Forze

dell’Ordine per essere qui, ho ringraziato prima e risaluto Don Ovidio; ringrazio nuovamente e auguro buon

lavoro a tutti i Consiglieri comunali per il prosieguo di questo mandato amministrativo 2022-2027. In bocca al

lupo a tutti. Grazie, e buona serata.

(Applausi)

INTERVENTO:

Sono le 19:40, la seduta si scioglie.

La seduta termina alle ore 19:40.





PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Ai sensi dell'art.49, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere Favorevole e in ordine alla
regolarità TECNICA, della proposta di deliberazione formalizzata col presente atto:

Data: 23/06/2022 Il Responsabile del servizio
F.to Dott.ssa Assunta FONTANA



Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE
Leonardo SABATO

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa Assunta FONTANA

IL SEGRETARIO COMUNALE

Visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

Che la presente deliberazione, è divenuta esecutiva per

Dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000)

Che la presente deliberazione:

E’ stata affissa all’albo Pretorio Comunale il 12/07/2022 per rimanervi 15 giorni consecutivi come prescritto
all’art. 124, c.1, del D. Lgs. n. 267/2000.

Bella, lì 12/07/2022

Il Segretario Comunale

f.to Dott.ssa Assunta FONTANA

___________________________________________________________________________________________________________________
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo

Dalla residenza comunale, lì 12/07/2022 Il Segretario Comunale
Dott.ssa Assunta FONTANA


